

Звіт

із роботи кафедри українознавства Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна як опорної з викладання «Історії України» за період з 1 січня по 31 грудня 2017 р.

Протягом 2017 календарного року в рамках роботи кафедри українознавства як опорної з викладання «Історії України» щодо реалізації основних проектних напрямів діяльності Харківського університетського консорціуму головні заходи здійснювалися по таких напрямках: проведення науково-практичних семінарів для викладачів і студентів; спільна підготовка та презентації навчальної літератури; підготовка студентів для виступу на студентських наукових конференціях; публікація наукових статей у «Віснику Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна» та інші заходи. Переформатування роботи обумовлено тим, що у різних вишах-членах консорціуму відбуваються зміни у викладанні соціогуманітарних дисциплін, і зокрема, «Історії України». Ці зміни відбуваються у трьох напрямках: об'єднання «Історії України» з «Історією української культури» в одну дисципліну; підготовка до ліквідації «Історії України» як самостійного предмету і заміна на курс «Історія науки і техніки»; відмова від викладання історичних курсів як самостійних. Різні підходи до викладання Історії України можуть ускладнити можливості академічної мобільності, розвиткові якої надається велике значення в рамках реалізації закону «Про вищу освіту», та посилять дегуманізацію та дегуманітарізацію системи освіти в нашому регіоні.

У зв'язку із вище сказаним, пропонуємо поставити у порядок денний консорціуму питання унормування викладання дисципліни «Історія України» у вишах – членах консорціуму. Вважаємо, ситуація, що склалася із викладанням «Історії України», може негативно вплинути на низку завдань, які ставляться перед консорціумом, на результативність його роботи.

Вона не сприяє формуванню в студентському середовищі активної громадянської позиції, вихованню патріотизму, гордості за державу, що конче потрібно у важкий час, який сьогодні переживає Україна. Навряд чи без залучення фахових істориків і підготовленої молоді можна реалізувати наукові проекти, що мають високий виховний потенціал, як приміром, масштабний волонтерський науковий проект «Харків'яни на фронтах АТО», якому надається значна увага в рамках діяльності консорціуму (<http://unicon.org.ua/2016/03/03/u-karazinskomu-universyteti-rozpochavsya-volonterskyj-naukovyj-proekt-harkiv-yany-na-frontah-ato/>).

Серед заходів опорної кафедри в 2017 р. зокрема слід відмітити:

Проведено науково-практичні конференції, симпозіуми, семінари з історії та культури України: «1917 рік в історії Центрально-Східної Європи (до 100-річчя Центральної Ради)» (3.03.2017), «Тісторобні традиції українців» (24-25.03.2017), «Сучасні тренди музеєзнавства в культурному просторі» (17.05.2017), V Міжнародна наукова конференція з історії археології «Історія

археології: механізми управління та форми організації науки (до 115-річчя проведення XII Археологічного з'їзду в Харкові)” (5-6.10.2017),

Видання та презентації навчально-методичної літератури: Чорний Д.М. Історія Слобідської України Х.: ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2016, 264 с. (підручник); Домановський А.М. Україна в роки Другої Світової війни (1939-1945 рр.) Харків: ХНАДУ, 2017, 88 с. (методичні вказівки); Домановський А. Загадки історії. Византия. – Х.: Фолио, 2016, Лицарі Дикого Поля. Плугом і мушкетом: Український шлях до Чорного моря. – Х.: КСД, 2016 та ін. в стінах ХНУ імені В.Н. Каразіна, Книгарні «Є», мультидисциплінарного соціального проекту Арт-Пікнік у Фельдман Екопарк та ін.

Видано два випуски Вісника Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна серія «Історія України. Українознавство», в яких вміщено статті науковців та викладачів вищих навчальних закладів Харкова – учасників консорціуму.

Для широкого загалу науковців і студентів Харкова Чорний Д. М., д. іст. наук, проф., зав. кафедри українознавства філософського факультету спільно із Центром електронного навчання (директор – Тимченко А.М, інженер Овчінніков О. В.) ХНУ імені В.Н. Каразіна підготували і зробили доступним в You Tube навчальний відеофільм «Шляхом модернізації: Харків і харків'яни ХІХ – на початку ХХ ст.». Складається з 3-х серій тривалістю від 7 до 18 хвилин. Записаний текст лекції Д.М. Чорного на тему курсу «Історія Слобідської України» та використаний відеоряд з історичної кінохроніки, старовинних фотографій та оригінальних відеозйомок сучасного Харкова з метою «прив'язки» подій та дійових осіб минулого до сучасного простору міста. Розробка візуалізує інформацію про минуле Харкова та його присутність в суспільній пам'яті сучасного покоління, надає можливість ознайомитися із темою курсу будь-якому студенту, сприяє поширенню інформації про університет в широких колах громадськості.

З метою оперативного обміну інформацією з роботи опорної кафедри регулярно розміщується інформація на сторінці кафедри українознавства (сайт філософського факультету Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна) та на профілі кафедри на фейсбук.

Зав. каф. українознавства Харківського національного
Університету імені В. Н. Каразіна –
опорної кафедри з викладання «Історії України»,
д. іст. н., проф.

Д. М. Чорний